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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujagcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

A | @

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:
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Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.
Z ilu czg$ci sktada si¢ btona bebenkowa?

A 2
B. 3
C. 5
D. 6
Zadanie 2.

W ktorej czgsci ucha znajduja si¢ kosteczki stuchowe?

A. Jamie gardlowe;.

B. Jamie bgbenkowe;j.

C. Nerwie $limakowym.
D. Schodach przedsionka.

Zadanie 3.
Co stanowi przegrode miedzy uchem zewng¢trznym i srodkowym?

A. Okienko owalne.
B. Okienko okragte.
C. Kanatly poétkoliste.
D. Blona bgbenkowa.

Zadanie 4.
Co jest gtdwna przyczynag powstania urazu akustycznego narzadu stuchu?

A. Duzy hatas.

B. Szumy uszne.
C. Wycieki z uszu.
D. Zawroty glowy.

Zadanie 5.
Jakie sg przyczyny powstawania niedostuchu odbiorczego?

A. Patologie ucha zewngtrznego.

B. Patologie ucha wewnetrznego.

C. Powtarzajace si¢ wycieki uszne.

D. Powtarzajace si¢ zaburzenia rOwnowagi.
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Zadanie 6.
Ubytek typu odbiorczego w zakresie niskich czestotliwoscei jest charakterystyczny w poczatkowym stadium

A. otosklerozy.

B. presbyacusis.

C. choroby Meniera.
D. urazu akustycznego.

Zadanie 7.

Pomieszczenie, w ktérym jest planowane wykonywanie badan stuchu, powinno

A. miec klimatyzacje.

B. by¢ odpowiednio nastonecznione.

C. Dby¢ wyciszone tak, aby nie dochodzit hatas z zewnatrz.

D. zapewnia¢ swobodg¢ ruchow osobie wykonujacej badanie i pacjentowi.

Zadanie 8.
Najistotniejszg informacjg stuzacg dobraniu dla niedostyszacego pacjenta nieliniowego aparatu shuchowego
wzmacniajgcego drogg powietrzng w prawym uchu, uzyskang podczas wywiadu, jest to, ze

A. pacjent pracuje w bibliotece.

B. pacjent wczesniej mial protezowane prawe ucho.

C. wystepujg u pacjenta okresowe obustronne wycieki uszne.
D. wystgpuja u pacjenta pulsujace szumy uszne w prawym uchu.

Zadanie 9.

Otoemisja akustyczna stuzy do badania
A. nerwu slimakowego.
B. objawu wyréwnania glo$nosci.
C

komorek stuchowych zewnetrznych.
D. komodrek shuchowych wewngtrznych.

Zadanie 10.
Jakie zjawisko bada si¢ podczas przeprowadzania proby Fowlera?
A. Efekt okluzji.
Rezerwg §limakowa.

B
C. Prég dyskomfortu styszenia.
D. Objaw wyréwnania gtosnosci.
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Zadanie 11.
Prog dyskryminacji, ktéry wyznacza si¢ podczas badania audiometria mowy, to prog

A. slyszenia.

B. wykrywania mowy.

C. dyskomfortu styszenia.

D. maksymalnego rozumienia mowy.

Zadanie 12.

Badanie stuchu audiometrig mowy nie znajduje zastosowania podczas

A. badania malych dzieci.

B. rehabilitacji stuchowe;.

C. diagnostyki uszkodzen stuchu.

D. protezowania narzadu stuchu u dorostych.

Zadanie 13.
Do jakiego rodzaju badan stuchu stosuje si¢ audiometry skryningowe?

A. Klinicznych.

B. Medycyny pracy.

C. Diagnostycznych.

D. Przesiewowo-orientacyjnych.

Zadanie 14.

Ktore badanie stuchu nalezy przeprowadzi¢ z uzyciem mostka impedancyjnego?

A. Proby stroikowe.

B. Audiometri¢ stowngs.

C. Otoemisje akustyczng.

D. Odruchy strzemigczkowe.

Zadanie 15.

Ktore z wymienionych badan stuchu wykonuje si¢ u noworodkéw jako przesiewowe?

A. ABR

B. TEOAE

C. Audiometri¢ tonalng.

D. Audiometri¢ zabawowa.

Zadanie 16.

Ktoére badanie stuchu przeprowadza si¢ u maltych dzieci w celu obiektywnej oceny glebokosci ubytku
stuchu?

A. ABR

B. Tympanometrie.

C. Préby stroikowe.

D. Audiometri¢ tonalna.
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Na co wskazuje u dzieci ptaski obraz krzywej tympanometryczne)?

Zrosnigcie kosteczek stuchowych.

Prawidtowg czynnos$¢ trabki stuchowe;.

Przerwanie cigglosci kosteczek stuchowych.
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Jaki ksztatt ma krzywa artykulacyjna w niedostuchu odbiorczym o lokalizacji §limakowej?

Zadanie 17.
A. Gluchotg odbiorcza.
B.
C.
D.
Zadanie 18.
A. Elipsy.
B. Rozka.
C. Tréjkata.
D. Dzwonu.
Zadanie 19,

Ktory z przedstawionych audiogramow jest przyktadem niedostuchu typu mieszanego?
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Zadanie 20.
Fala dzwigckowa w powietrzu jest zawsze falg
A. plaska.
B. kulista.
C. podhuzng.
D. poprzeczng.

Zadanie 21.
Cechg obiektywna dzwigku jest
A. barwa.
B. glosnosc.
C. natezenie.
D. wysokosc.

Zadanie 22.
Krzywe styszenia, ktore tacza punkty o jednakowym poziomie gto$nosci, to
A. izofony.
B. izotony.
C. 1izobary.
D. izosony.
Zadanie 23.
W jakich jednostkach miary wyraza si¢ poziom glosnosci?
A. Mel
B. Fon
C. Son
D. Decybel
Zadanie 24.

Ktora spo$réd wymienionych czynnosci jest wykonywana jako pierwsza podczas pobierania odlewu ucha
(wycisku)?

A. Otoskopowanie ucha.

B. Wlozenie tamponika do ucha.

C. Przygotowanie masy wyciskowej.

D. Wyczyszczenie ucha z zalegajgcej woskowiny.
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Zadanie 25.

Podczas wykonywania wycisku z ucha, po zatozeniu tamponu, protetyk powinien sprawdzié, czy tampon

A. zastania blong bgbenkowa.

B. zastania przewo6d stuchowy po stronie blony bgbenkowe;.

C. wypelnia catkowicie przew6d sluchowy za drugim zatamkiem.

D. wypehia catkowicie przewod stuchowy za pierwszym zalamkiem.

Zadanie 26.

Ktora technologia szybkiego prototypowania jest wykorzystywana podczas produkcji wkiadek usznych
i obudow aparatéw stuchowych wewnatrzusznych?

A. Polimeryzacja.

B. Stereolitografia.

C. Metoda wulkanizacji.
D. Metoda membranowa.

Zadanie 27.
W ilu etapach przebiega proces wykonywania wkiadki usznej tzw. metodag PNP?
A 2
B. 3
C. 4
D. 5
Zadanie 28.

Ktory uklad obrobki dzwigku, stosowany w cyfrowych aparatach stuchowych, realizuje funkcj¢ kompres;ji
w szerokim zakresie dynamiki?

A. PC

B. MPO

C. AGC

D. WDRC
Z.adanie 29,

Ktory ukiad w aparacie stuchowym zapobiega zbyt duzym poziomom dzwigku na wyjsciu, wprowadzajac
przy tym bardzo duze znieksztatcenia nieliniowe?

A. PC

B. AGCi
C. Limiter
D. K-AMP
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Zadanie 30.
Ktory z rodzajow aparatéw stuchowych nie nalezy do grupy aparatow na przewodnictwo powietrzne?
A. BTE
B. BAHA
C. Wewnatrzuszny.
D. Ze sluchawkg kanatowa.
Zadanie 31.
Aparaty stuchowe na przewodnictwo powietrzne naleza do grupy aparatow stosowanych u pacjentow,
u ktorych zdiagnozowano
A. niewyksztalcone struktury przewodzace ucha srodkowego.
B. niedostuch czuciowo-nerwowy w stopniu umiarkowanym.
C. przewlekle stany zapalne skory przewodéw stuchowych zewnetrznych.
D. chroniczne, nie poddajgce si¢ leczeniu stany zapalne ucha $rodkowego z wyciekami.
Zadanie 32.

Charakterystyka OSPL90 przedstawia

A.

Zadanie 33.

poziom cisnienia akustycznego w sprzggaczu (z aparatu) przy wejsciowym poziomie
ci$nienia akustycznego 90 dB SPL 1 ustawieniu regulatora wzmocnienia W pozycji
maksimum.

maksymalny poziom cisnienia akustycznego wejSciowego przy poziomie cisnienia rownym
90 dB SPL w sprzegaczu (z aparatu) i przy ustawieniu regulatora wzmocnienia w pozycji
odniesienia.

charakterystyke wzmocnienia aparatu, czyli zalezno$§¢ wzmocnienia aparatu od
czestotliwosci dla poziomu na wejsciu rownym 90 dB SPL i przy ustawieniu regulatora
wzmocnienia w pozycji minimum.

charakterystyke catkowitego wzmocnienia aparatu, czyli zalezno$¢ wzmocnienia aparatu
stuchowego od cze¢stotliwosci dla poziomu na wejsciu rownym 90 dB SPL i przy ustawieniu
regulatora wzmocnienia w pozycji maksimum.

Jaki lekarz wystawia wniosek na wykonanie aparatu shuchowego (zlecenie na zaopatrzenie w wyroby

medyczne) 1 nastgpnie wspotpracuje z protetykiem stuchu podczas dobierania aparatow stuchowych?

A.

B.
C.
D

Neurolog.
Laryngolog.

Lekarz rodzinny.
Lekarz rehabilitacji.
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Zadanie 34.

Ktory program komputerowy umozliwia instalacje aplikacji producentéw aparatow stuchowych oraz
przechowywanie danych diagnostycznych pacjentow?

A. NOAH
B. GENIE
C. OTISET
D. TARGET
Zadanie 35.
Jaki rodzaj aparatu sluchowego nalezy zastosowaé u dzieci w wieku od 1 do 4 roku Zycia?
A. ITE
B. CIC
C. BTE
D. BAHA
Zadanie 36.

Co moze by¢ skutkiem noszenia jednego aparatu stuchowego przy obustronnym ubytku stuchu?

A. Deprywacja stuchu.

B. Kierunkowos¢ styszenia.

C. Wystapienie efektu okluzji.

D. Przyjemniejszy odbior dzwigkow.

Zadanie 37.
Ktéra z wymienionych instytucji udziela pomocy pacjentowi w zakresie dofinansowania zakupu aparatu
stuchowego?

A. Powiatowy Urzad Pracy.

B. Narodowy Fundusz Zdrowia.

C. Zaktad Ubezpieczen Spotecznych.

D. Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Spolecznego.

Zadanie 38.
Gdy woskowina zatka dzwigkowod we wktadce usznej, nalezy

A. wykona¢ nowa wkiadke.

B. wymieni¢ gumowy wezyk.

C. wyczysci¢ dzwigkowod wyciorkami.

D. rozwierci¢ dzwigkowdd i usung¢ woskowing.
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Zadanie 39.
Co powinien robi¢ pacjent uzywajacy aparat sluchowy, aby zmniejszy¢ niebezpieczenstwo wystgpienia
zwarcia w ukltadzie elektrycznym aparatu?

A. Kontrolowa¢ stan rozka aparatu.

B. Wymieniaé systematycznie filtry w aparacie.

C. Przeciera¢ obudowe chusteczkami nawilzonymi.

D. Osusza¢ aparat przy pomocy $rodkoéw osuszajacych.

Zadanie 40.
Jaka jest prawdopodobna przyczyna popiskiwania aparatu stuchowego zausznego?

A. Pekniety wezyk we wkladce uszne;.

B. Zbyt mata wentylacja we wkladce uszne;.

C. Zanieczyszczony filtr mikrofonu aparatu shuchowego.
D. Zatkany woskowing dzwigckowdd we wkladce usznej.
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